



# 电子借条轻松搞定催款难题

## 可备忘,系统还会自动扣钱还款

你有没有遭遇过这样的尴尬:朋友向你借钱,金额不大,打欠条感觉伤感情;不打借条,对方却有意或无意地赖着不还,催他不好意思。最近,市民王军更新了支付宝,发现多了“借条”功能,能约定还款时间,到期账户还能自动还钱,解决了他的尴尬。不过,电子借条也并非一劳永逸。

记者 王导 实习生 夏欣慰 陈君璐

### 尝鲜:电子借条备忘

28岁的王军在我市某广告公司上班。前几天,一个朋友因钱包丢失,向他借2000元应急。作为多年朋友,王军爽快答应了,不过提出让朋友通过支付宝“借条”来借钱。

打个电子借条省事,又能备忘。王军说,不久前,有同事找他借了1000元,可对方一直没还。王军因不好意思催款,到后来都忘了这事。直到对方第二次借钱,王军才想起原先的没还,想要对方先还钱,可对方却说“忘记了”,导致双方都尴尬不已。在王军看来,电子借条可以避免手写借条的尴尬,又有了更容易保存的凭证。

### 体验:可设置自动还款

记者根据王军的提示,升级了最新版本支付宝钱包,向支付宝好友小温发起了“借条”借款。

在电子借条中,记者可以清楚地写上借款金额、期限、利息及借款理由,还可以选择“到期支付宝自动扣款”。记者单次借款金额最高额度为10万元。

发出借款申请后,朋友小温同意了,并通过支付宝实时转账。在记者的支付宝借条记录里,就多出了一条“借入”记录,记录着应还总额、出借人、借款日、还款日、利息等信息。而在小温那边,则多出了一条“借出”记录。

随后,记者通过支付宝提前还款。“借入”记录下方就显示“已还清”。根据支付宝借条相关协议提示,如果记者逾期未还,系统就会自动从记者的支付宝账户里扣钱还款。

### 漏洞:借款方账户没钱,还需沟通协商

那么,有了电子借条,向朋友借钱是否就可以高枕无忧了呢?其实不然。记者发现,电子借条的自动还款顺序依次为支付宝余额、借记卡快捷支

付、余额宝。也就是说,如果记者的支付宝及相关账户里都没钱了,就无法自动还款。

对此,记者联系了支付宝客服“茉莉”。她表示,支付宝借条仅提供借条凭证,不能强制还款,如果借款方账户没钱,出借方只能自己与借款方沟通协商。目前,借条功能暂时只对部分用户开放,要申请支付宝借条,需要双方都开放该功能的用户且互为好友。

### 律师:可作为诉讼证据,但是利息不能设太高

那么,通过“借条”借款后,如果借款方出现恶意账户余额清零和解绑借记卡等情况,出借方是否可凭“借条”作为诉讼证据呢?

市思律律师事务所律师汪金钢表示,支付宝借条具有详细的借款协议,双方通过该功能完成借贷行为,可以认定为双方认可该协议。因此,支付宝借条具有一定的法律效力,若借款方未按约定还钱,另一方可以以“电子借条”作为诉讼证据,向法院起诉要求偿还。

汪金钢提醒,在电子借条中,利息一栏由借款方自由设定,但利息不能超过银行同期贷款利率的4倍,否则涉嫌高利贷,将得不到法院的支持。所以,市民不要因为高利息而随意借款。

## 永康农商银行 转贷通 运行一年 企业省下 转贷成本 近亿元

通讯员 谢晓敏 周卫平

如果是在社会上借,高额的利息无疑又增加了我们企业的运行压力。相对而言,转贷通“每100万元贷款日利率仅需付300元,对于任何一家企业来说都是很大的福利,为我们企业节省了不少转贷成本。日前,我市一生产有色金属的企业负责人通过市转贷服务中心顺利申请到了5000万元“转贷通”贷款,紧锁的眉头终于舒展开来。

据悉,永康农商银行全省首创推出的“普惠式、低成本、免担保”的“转贷通”项目已正式运行一年。转贷通项目自去年7月份推出以来,受到了各级政府和社会各界的高度肯定和广泛赞誉,省长李强曾作出重要批示:“进一步创新和规范政府转贷资金,对于降低中小企业资金成本、推动‘活小’很有意义。”

截至7月24日,永康农商银行已发放“转贷通”贷款共2434笔,金额达132亿元,受益客户已达1062家。经测算,如果都用民间借贷的话,按照社会上普通民间借贷的利息计算,永康农商银行“转贷通”运行一年至少为企业节省了转贷成本近亿元,大大降低了企业非正常财务支出。

在目前社会信用环境日益下行、企业生存环境较为严峻的形势下,“转贷通”项目在很大程度上解决了企业的贷款周转难题,有效地降低了企业转贷融资成本,以时间换空间的方式,为大量企业赢得了宝贵的生存空间。同时,“转贷通”项目极大地提振了企业发展的信心,对于维护良好的金融秩序和民间借贷环境,防范区域性金融风险,稳定区域经济发展态势方面起到了积极的促进作用,实现了政银企的共赢发展。

## 中小校服新国标出台 棉含量不低于35%

### 我市企业主动送检布料提质应对

见习记者 潜艇

3日,缙云客商胡先生拿着校服汗衫,来到成才服装有限公司门市部,咨询能否按照该样品制作300件。制作校服20年的公司总经理徐振德接过汗衫,反复观察和触摸后,断然拒绝了。徐振德为什么如此“狠心”?

### 校服有了新国标

汗衫面料是全涤纶的,不符合现行校服国标,我们不能生产。徐振德直接向胡先生道明了原因。

胡先生觉得徐振德是为抬价找借口,不依不饶地反问道:“哪里来的规定?”

徐振德不慌不忙地掏出手机,搜出了首部中小学生校服产品国家标准《中小学生校服》内容:“你看,校服直接接触皮肤部分棉含量标称值不得低于35%,甲醛含量按纺织品B类要求执行。新规在6月30日已实施,正式文件《关于进一步加强中小学生校服管理工作的意见》也在7月13日下发。建议你带符合国标的汗衫再来,否则没人会接。如果被查到生产有严重质量问题的产品,企业将会被列入采购黑名单。”

### 双送检 提高成衣品质

正如徐振德所说,不只是成才服装公司,在中国文教用品生产基地前仓镇集聚的20多家校服生产企业,在了解新规后,也纷纷积极应对。

当天,记者走进品之路服装公司时,在30份材料各异、颜色不一的布料样品中一番搜寻后,董事长章梅苹拿出一块涤纶麻纱布,对照质检单上确认



图为成才公司员工正在赶制校服。

后,毫不犹豫地将其扔进了垃圾桶。

拿到布料前,供应商虽已质检,但到货后,我们会再检一次。章梅苹说,“双保险”能大大提升成衣合格率。

其实,早在校服国标发布前,章梅苹就会主动送检布料来提升和保证品质,借此巩固和拓展省内及北京、上海、福建等省市的校服业务。

记者了解到,随着校服质量标准的提高,布料质检成为了越来越多校服企业规避成衣不合格风险、减少经济损失的必修课。虽然目前国家只对成衣送检有强制规定,但今后我们还是送检每批次布料。章梅苹说。

### 最终售价不一定上涨

新政相继出台后,不仅使业内刮起了布料、成衣“双送检”风,也促使企业

开始转变生产工艺。尤其是在印花环节,不少企业弃用甲醛含量可能会超标的油墨,改用热升华转印技术或用每公斤贵100元的胶浆等环保材料。

如果严格按校服新规执行,每件校服的制作成本会提高10%~15%。章梅苹说,检测频次增多,生产工艺改进可能会让今后校服售价上浮。

企业可以按布料的颜色和成分分批次送检来降低成本,因为同一批次的灰色涤纶布100米和1000米的检测费用都是2000元。徐振德认为,送检成本处于可控范围内,校服售价不一定会涨。而且,现有国标是每个校服企业都不敢触碰的“高压线”,而随着校服市场蛋糕不断做大,各校服企业都在相互竞争,争夺客户,稳定价格就是一个有效的办法。



福元运通 金融中介平台  
抵押借款信息咨询  
投资理财信息咨询  
地址:总部中心金济大厦25楼  
电话:87555881 市府网:393533